

Biotehnički fakultet / TEHNOLOGIJE U ANIMALNOJ PROIZVODNJI / PONAŠANJE I DOBROBIT ŽIVOTINJA

Naziv predmeta:	PONAŠANJE I DOBROBIT ŽIVOTINJA			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
13390	Izborni	3	4	2+1+0
Studijski programi za koje se organizuje	TEHNOLOGIJE U ANIMALNOJ PROIZVODNJI			
Uslovljenost drugim predmetima	nema			
Ciljevi izučavanja predmeta	Razmatranje osnovnih principa ponašanja i dobrobiti domaćih životinja, problemi dobrobiti životinja			
Ishodi učenja	Nakon što student položi ispit biće osposobljen da poznaje osnovne oblike fiziološkog i patološkog oblika ponašanja farmskih životinja, uzroke patološkog oblika ponašanja, preventivne mjere za sprečavanje patoloških oblika ponašanja životinja, da ocjenjuje parametre dobrobiti i ponašanje domaćih životinja			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	prof dr Mirjana Bojanić Rašović			
Metod nastave i savladanja gradiva	predavanja, vježbe, seminarski rad, konsultacije			
Plan i program rada				
Pripreme nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Stres životinja			
I nedjelja, vježbe	Stres životinja			
II nedjelja, pred.	Dobrobit životinja			
II nedjelja, vježbe	Dobrobit životinja			
III nedjelja, pred.	Ponašanje životinja			
III nedjelja, vježbe	Ponašanje životinja			
IV nedjelja, pred.	Ponašanje i dobrobit goveda			
IV nedjelja, vježbe	Ponašanje i dobrobit goveda			
V nedjelja, pred.	Ponašanje i dobrobit ovaca i koza			
V nedjelja, vježbe	Ponašanje i dobrobit ovaca i koza			
VI nedjelja, pred.	Kolokvijum I			
VI nedjelja, vježbe	Prezentacije seminarskih radova			
VII nedjelja, pred.	Popravni kolokvijum			
VII nedjelja, vježbe	Prezentacije seminarskih radova			
VIII nedjelja, pred.	Ponašanje i dobrobit konja			
VIII nedjelja, vježbe	Ponašanje i dobrobit konja			
IX nedjelja, pred.	Ponašanje i dobrobit svinja			
IX nedjelja, vježbe	Ponašanje i dobrobit svinja			
X nedjelja, pred.	Ponašanje i dobrobit živine			
X nedjelja, vježbe	Ponašanje i dobrobit živine			
XI nedjelja, pred.	Ponašanje i dobrobit riba			
XI nedjelja, vježbe	Ponašanje i dobrobit pčela			
XII nedjelja, pred.	Kolokvijum II			
XII nedjelja, vježbe	Prezentacija seminarskih radova			
XIII nedjelja, pred.	Prezentacija seminarskih radova			
XIII nedjelja, vježbe	Prezentacija seminarskih radova			

XIV nedjelja, pred.	Popravni Kolokvijum II					
XIV nedjelja, vježbe	Prezentacija seminarskih radova					
XV nedjelja, pred.	Prezentacija seminarskih radova					
XV nedjelja, vježbe	Prezentacija seminarskih radova					
Opterećenje studenta						
Nedjeljno	U toku semestra					
4 kredita x 40/30=5 sati i 20 minuta 2 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 1 vježbi 2 sat(a) i 20 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: 5 sati i 20 minuta x 16 =85 sati i 20 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 5 sati i 20 minuta x 2 =10 sati i 40 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 4 x 30=120 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 24 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 85 sati i 20 minuta (nastava), 10 sati i 40 minuta (priprema), 24 sati i 0 minuta (dopunski rad)					
Obaveze studenta u toku nastave	rad domaćih zadataka, kolokvijuma, seminarskih radova					
Konsultacije	2 sata u toku sedmice u dogovoru sa studentima					
Literatura	Literatura: Hristov S., Bešlin R. (1991). Stres domaćih životinja. Monografija. Poljoprivredni fakultet. Beograd; Vučinić Marijana (2006). Ponašanje, dobrobit i zaštita životinja. Fakultet veterinarske medicine. Beograd; Mirjana Bojanić Rašović (2018). Zoohigijena, udžbenik, Univerzitet Crne Gore; Grupa autora: Dobrobit životinja i biosigurnost na farmama. Monografija, Poljoprivredni fakultet, Beograd, 2007., Temple Grandin, Improving Animal Welfare, A Practical Approach (2010), Cambridge; Hristov S. (2002), Zoohigijena, udžbenik, Poljoprivredni fakultet, Univerzitet u Beogradu					
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	Domaći rad: 10 poena, seminarski rad 20 poena, dva kolokvijuma po 10 poena. Seminarski rad je istraživačkog karaktera. Završni ispit je usmeni i vrednuje se sa 50 poena, a sastoji se od tri pitanja. Ocjena: broj poena: A (≥ 90 do 100 poena); B (≥ 80 do < 90); C (≥ 70 do < 80); D (≥ 60 do < 70); E (≥ 50 do < 60); F < od 50					
Posebne naznake za predmet						
Napomena						
Ocjena:	F	E	D	C	B	A
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena